好民警好故事。

潘勇进:市井的平安守护者

五月 ,初夏的阳光倾洒在方岩镇的街头巷尾 ,勾勒出人潮熙攘的市井画 卷。别着急 ,慢慢说 市公安局方岩派出所的社区民警潘勇进在穿街走巷 中 不停和群众聊起家常。

2011年从警至今,潘勇进始终默默扎根基层派出所,奔走于烟火市井间。从年轻 民警到中年同志,他一路见证了 赫灵小镇 方岩的变迁,成为守护社区平安、深受群众 信赖的潘警官。



潘勇进走访辖区商户

电商街 店小二 织就共富锦绣路

在方岩,有一条街道汇聚了 100多家电商企业 ,是远近闻名的 电商特色街。每日清晨,这里的 商户总能看到潘勇进准时带队来 到这里,穿梭在快递车与忙碌的 人群间。

寒来暑往,潘勇进用日复一 日的坚守,渐渐成了商户们口中 亲切的编外 店小二 。为了更好 地服务大家,他搭建起24小时在 线服务平台 精心创建 电商服务 微信群 。法律咨询、纠纷调解、 安全隐患排查 无论何时 ,只 要群里一有消息,他就能迅速回

今年2月的一个深夜 辖区一 家电商公司经理在 电商服务微 信群 求助称 他收到平台客服通 知,要求点击链接缴纳店铺违规

凭借丰富的反诈经验,潘勇 进立马识破这是诈骗陷阱,成功 避免该公司遭受经济损失。

今年年初至今,潘勇进已解 决求助警情40余起 避免10余起 潜在诈骗案件发生,挽回经济损 失500余万元。

安置区 解码人 巧解民生千千结

你看,租客扫码后,信息就 能自动录入系统,既方便又安 全。今年4月7日14时许,潘勇 进正和志愿者站在房东李阿姨的 家门口,耐心地讲解 安居丽州 房东码的使用方法。

自方岩老村搬迁后,赫灵小 镇的安置新区成了群租房的聚集 地。这里的流动人口数量显著增 加,为社区治理带来了新的挑战。

为此,潘勇进依托数字警务 赋能,全面普及房东码自主申 报,实现 以房管人 。为打通 最后一米 ,他联合村干部、志 愿者组建起 警格+网格 服务 队,开展大排查大走访专项行 动 ,3个月内完成安置区住户信 息建档,动态更新1.2万条人员

,潘勇进还为房东们准

备了统一规范的租房合同。合同 里明确了双方的权利义务,就像 给大家吃了定心丸。他解释道。

一次,租客小陈因房屋设施 损坏与房东产生纠纷,潘勇进拿 出合同逐条解析,成功化解矛

如今,安置区的租房纠纷同 比下降60%,真正实现了人来登 记、人走注销、动态管控。

夜宵摊 守夜人 护卫万家灯火明

华灯初上,赫灵小镇夜市渐 渐热闹起来。数十个摊位有序排 开,美食的香味、摊主的叫卖声、 孩子们的嬉笑声相互交织,夜经 济就此开场。

我们将相邻的10家夜市摊 归拢成一个联防小组 形成 十铺 联防 的最小共治单元。一旦出 现紧急情况,摊主会迅速 吹哨 , 附近警力和摊主们随即联动响

应 ,确保事情第一时间得到妥善 解决。为守护好这份 烟火气 , 潘勇进充分发挥夜宵摊的经营特 点 将20余名夜市经营者转化为 治安前哨,让他们成为共治警务 的一员。

今年3月11日23时许,正在 营业的夜宵摊主李先生看见一 个身穿蓝色睡衣的小男孩独自 在路边徘徊,疑似走失。李先生 立刻停下手中的活,将其带回自 己的摊位旁,并将相关情况告知 潘勇进。通过警民高效联动,不 到半个小时,小男孩的父母就找 到了。

据悉,自联防小组成立以来, 摊主们已上报各类线索80余条, 协助处理突发事件20余起,夜市 治安案件同比下降37%。

通讯员 应胡琪 徐凯悦

包过驾照 骗局 需警惕

男子轻信短视频广告 手机黑屏被骗9000元

本报讯(通讯员 周佩乐) 近日 在 我市务工的赵某因一直没时间考驾照 而烦恼。一次,赵某在家刷短视频时, 一条 帮考驾照 驾照包拿 先考试后 付款 的广告吸引了他。结果,他被骗 了9000余元。

赵某说,看到那条广告后,他信以 为真,主动通过短视频平台私信询问对 方。对方要求加微信进一步细聊。

于是,双方加了微信后,对方要求 赵某下载一款名为 驾考宝典 的 App,并称该 App 无法从应用软件商 店下载,只能通过特殊的二维码扫码下

对于陌生的 App ,赵某有些疑虑。 但下载安装后,他发现软件内容包括科 目一、科目二等答题板块,与印象里正 规的驾考软件毫无差别。

因为诈骗软件做得和真的一模一 样,赵某便放松了警惕。于是,他根据 对方要求进一步操作。

此时,赵某的手机突然黑屏,但他 仍能听见对方的语音通话。然而,他还 是没有发现骗局。在对方的一再忽悠 下,他的微信和银行卡里的9000余元 存款全部被骗子转走。

警方提醒

1.通过非正当途径获取驾驶证属于 违法行为 ,所谓 代考驾驶证 考试包 过 都是诈骗。

2.保护个人信息 不仅限于验证码、 支付密码、身份证号码等,人脸识别 也同样重要。

3.下载软件务必通过手机官方应用 商店等正规渠道 ,切勿点击不明来源的 下载链接 扫描不明二维码。

与民同心 为您守护 警民携手同行 严防经济犯罪

本报讯(通讯员 应娉) 今年5月 15日是第十六个全国公安机关打击和 防范经济犯罪宣传日。5月14日,市公 安局联合综合行政执法局、税务稽查 局、银行、移动公司等单位在大润发广 场开展以 与民同心 为您守护 为主题 的宣传活动 警民携手同行严防经济犯

活动现场,通过悬挂宣传横幅、发 放宣传资料、填写问卷、现场答疑等多 种形式 ,重点围绕当前常见且与群众生 活密切相关的各类经济犯罪类型 ,向群 众普及法律知识、揭露犯罪手法、传授 防骗技巧。



向群众普及法律知识